

## 财经

## 李稻葵炮轰个税草案：个税体制设计极其简陋 甚至弱智

央行货币政策委员会委员、清华大学教授李稻葵近日发表文章指出，“个税体制设计极其简陋，甚至‘弱智’”，为此付出巨大的政治成本和社会代价，“很不值得”。李稻葵认为，在当前税制下，投资回报的征收税率却比许多人工资的平均税率还要低。更大问题在于，资本增值所得却不用征税。

# 去年，我省在中部地区“钱包最鼓” 皖城镇非私营单位平均工资3.4万

星报讯(记者 沈娟娟) 无论你是城镇非私营单位还是在私营单位工作，去年的工资拿了多少？昨日，国家统计局公布了2010年全国城镇非私营和私营单位在岗职工工资的“平均线”，记者发现，安徽城镇非私营企业单位平均工资为34341元，是中部平均工资最高的省份。

根据国家统计局公布的相关数据，2010年，全国城镇非私营单位在岗职工平均工资为37147元，与2009年的32736元

相比，增加了4411元，同比增长13.5%，增幅提高1.5个百分点。

不过，在全国平均工资大涨的环境下，各个地区却上演着不同的“表情”。

分省看，2010年城镇非私营单位在岗职工年平均工资高于全国平均水平的有9个省(区、市)，低于全国平均水平的有22个省(区、市)，城镇非私营单位在岗职工年平均工资由高到低排列是东部、西部、东北和中部，分别为42810元、33130元、

31882元和31594元。

虽然我省所在的中部地区年平均工资在几个省份中“垫底”，但在增长率上跑得最快，增长15.0%。在中部六个省份中，记者注意到，安徽2010年城镇非私营单位在岗职工年平均工资位居第一。数据显示，2009年，安徽年平均工资为29658元，而去年则上涨到34341元，“领跑”中部六省，增长率15.8%，位居中部第三。

## CEO行踪

### 俞敏洪 怎样的人能成大事



5月1日，新东方教育集团董事长兼总裁俞敏洪在个人微博中这样写道：大事业往往要从小事情一步步做起来。没有做小事打下牢固基础，大事业难以一步登天。创大业者往往是从小事做起。会做事的人，具备以下三个做事特点：一是愿意从小做起，知道做小事是成大事的必经之路；二是胸中有目标，知道所做小事积累起来最终结果是什么；三是要有一种精神，把事情从量变带向质变。

## G 关注

### 武汉餐饮从业者最低工资涨30%

4月23日，对于武汉45万餐饮业职工来说是一个非同寻常的日子。通过“马拉松式”的谈判，所有武汉的大厨、“地哩”实现了加薪。

根据合同，武汉餐饮行业最低工资标准较武汉市最低工资标准上浮30%，今年餐饮业职工工资增幅不低于9%。这也是迄今中国涉及从业人员最多的一份工资专项集体合同。这个五一，餐饮行业职工们就是按照新合同领取加班工资的。

“这是一场具有历史意义的谈判。以后我们近50万餐饮职工有了‘护身符’。”劳方首席代表——武汉市商贸金融烟草工会联合会常务副主席周国华在签约后长舒了一口气。他表示，这是迄今为止国内最为齐全、保护职工权益最具体的集体合同范本。

## S 市场

### 小肥羊拒绝被洋快餐控股

香港《文汇报》报道说，小肥羊已经发表声明澄清公司并没有与百胜餐饮就任何收购建议、尤其是价格及架构达成任何协议。

小肥羊4月26日曾发表公告说，正在与第二大股东百胜就收购进行初步讨论。百胜目前持有小肥羊27.2%的股权，这些股权是在2009年收购的。收购提议相关细节未予披露。以4月26日停牌前的5元股价计算，百胜全盘收购小肥羊股份作价可能超过40亿元。

分析人士表示，收购小肥羊是百胜餐

饮集团持续海外扩张活动的一部分，此举可扩大在华业务，同时避免与现有西式快餐业务形成竞争。小肥羊在中国运营约480家火锅店，另外在日本和北美也开设了多家门店。不过，也有分析人士指出，百胜餐饮收购小肥羊也面临诸多风险，作为火锅连锁店经营商小肥羊也承受着农产品价格上涨和员工工资不断增加带来的成本压力，而且这笔交易能否得到监管部门的批准也是未知数。 王红娟

### 多银行存贷比逼近警戒线

“我们每个月都要达成一定的存款任务量，这甚至是奖金的主要来源”，一家股份制银行的柜面从业人员向记者表示。

上市银行年报显示，有7家股份制商业银行存贷比在71%~75%之间，逼近监管红线。在存贷比的硬标杆以及放贷的冲动面前，吸储对银行显得尤为重要。但是，违规的高息揽储却被戏称为“非同行业拆借”。

年报显示，招商银行、深发展、中信银行、民生银行、兴业银行、光大银行的存贷比分别为74.59%、72.37%、72.83%、72.74%、71.21%、71.15%。另外，华夏银行的存贷比为67%，浦发银行为69.96%。8家股份制上市银行的存贷比平均达到71.47%。 张歆

## K 看点

### 索尼千万信用卡用户资料遭泄密

本周末，也就是日本的黄金周的时候，索尼三位最高执行官平井一夫等就索尼PSN网络遭攻击，导致用户数据大规模外泄问题召开的新闻发布会上向广大用户致歉。而三位高层也为此鞠躬致歉达7秒之久。同时，索尼的股价也因为此

次严重事件而下跌了5.2%之多！

4月26日，索尼在“游戏站”博客发布通告，称黑客侵入旗下“游戏站”和云音乐服务Qriocity网络，窃取大量用户个人信息，包括姓名、地址、电子邮箱、出生日期、登录名、登录密码、登录记录、密码安全问题等，受影响用户大约7800万。

平井还说，美国联邦调查局和其他机构已开始调查黑客事件。

## B 本地

### 淮南矿业2%股权4.2亿“嫁出”

昨日，记者从省产权交易中心获悉，此前受中国建设银行股份有限公司安徽省分行委托，转让淮南矿业(集团)有限责任公司2.07%股权，挂牌价格为42086万元。挂牌期间共征集到1家意向受让方，经资格审查，确定安徽省国资委为合格竞买人，并以挂牌价成交。

据了解，淮南矿业集团是国家规划建设规划的13个亿吨级煤炭生产基地和6个煤电基地之一，国家批准的总体资源量为285亿吨。2010年，淮南矿业(集团)有限公司在中国企业500强中位居第183位。 记者 宛月琴

### 我省将突击检查家电下乡网点

2011年是家电下乡工作监管年，记者昨日从省商务厅获悉，我省将开展“家电下乡防治骗补突击检查月”检查，开展销售网点的清理整顿工作，依据文件中的清理整顿标准，对应予以立即取消备案资格或暂停销售资格进行整改的销售网点，我省各地将进一步强化日常监管，督促销售网点完善进销存台帐制度，确保家电下乡健康有序地运行。

记者 樊立慧

## 阿桑奇

### Facebook是巨大间谍机器



昨日凌晨，维基解密创始人朱利安·阿桑奇在接受俄罗斯国家卫星频道Russia Today采访时称，Facebook是“人类发明的最惊人的间谍机器”。阿桑奇被控性骚扰，现正等待从英国被引渡至瑞典。

阿桑奇称：“在这里，我们拥有世界上最全面的有关人及其姓名、住址、彼此通信、亲属乃至人际关系的数据，这些数据全都可被美国情报机关获得。”他还断言，谷歌、雅虎及其他美国科技公司也都与美国政府串通一气，其共同目标是监控全世界人。

阿桑奇认为，任何人在任何时候向其Facebook资料中添加信息，都是“在为美国情报机关免费打工”。



## 伊赛特五一家居集采狂欢节华美落幕

### 100%返现再掀开业免单神话

还记得伊赛特开业时的奇迹，还记得伊赛特开业时免单的神话吗？伊赛特五一家居集采狂欢节再掀开业买家居免单神话。凡是购物的消费者均可参加100%返现活动，在活动现场，笔者看到人群中不时爆发出阵阵欢呼声，100%、50%、30%，在挑中自己看中的家居交款之后还可获得返现的机会，真是非常划算，抽中100%返现的顾客更是笑颜顿开，一分钱没有花真的买到了自己心仪的家居产品，真是非常划算！

1元起拍卖现场人山人海

### 4月30日至5月2日，每天下午一场的国际家居名品1元起拍卖活动现场准备了丰富的产品，吸引了众多的消费者前来竞拍，活动现场被围的水泄不通。尽管人多，在伊赛特工作人员的精心准备下，竞拍活动还是有条不紊的进行。三场活动共拍出近100件家居名品，近100户顾客以超低价拍得了自己心仪的产品。活动现场的王先生告诉笔者，他自从获知伊赛特1元竞拍的消息之后就迫不及待地报名参加了活动，所以赶上了最早的4月30号下午的第一场竞拍，人虽然多，但是，正是因为人多，竞拍起来才

更有乐趣，更是拍到了自己看中的产品。5月1、2号的拍卖现场也是异常的火爆，众多消费者均拍到了自己想要的产品。

### 神秘大奖、IPAD等大奖名花有主

见过抽奖的场面，但是没有见过这么多人等待抽奖的场面！伊赛特家居汇的工作人员告诉笔者，这个五一，真是忙坏了，顾客只要购物满3000元就可以参加抽奖活动，基本上下单的顾客均可以参加抽奖活动了，参加的人数实在是太多了。5月2日晚上，再掀开业抽奖神话，现场抽出神秘大奖1个，ipad、格力空调和九阳豆浆机等多个大奖。“看着顾客满意的笑容，我们的辛苦和付出也都值得了。”伊赛特的工作人员告诉笔者。